

Svečanom akademijom, obilaskom stratišta te prijemom kod župana Vukovarsko-srijemskog obilježena 33 godišnjica odlaska policajaca PU Varaždin u Vukovar

13.9.2024.



Povodom 33 godine od odlaska Posebne jedinice policajaca Policijske uprave Varaždin u obranu Vukovara, Hrvatsko društvo logoraša srpskih koncentracijskih logora-Podružnica Varaždinske županije organizirala je u suradnji s Varaždinskom županijom prigodno obilježavanje, i to u Vukovaru, gradu kojeg su naši policajci herojski branili do posljednjeg dana.

Tako su članovi udruge zajedno s članovima ostalih braniteljskih udruga obišli mjesta stradanja svojih kolega, odali su počast poginulim, preminulim te nestalim policajcima na Memorijalnom groblju, na Trpinjskoj cesti, kod spomenika na Ovčari, kod Borovo comerca, a obišli su i vodotoranj.

Njima u čast održana je i svečana akademija kojoj su nazočili i domaćin, zamjenik župana koji obnaša dužnost župana Vukovarsko-srijemske županije Franjo Orešković, župan Varaždinske županije Anđelko Stričak, župan Međimurske županije Matija Posavec, izaslanica Predsjednika i potpredsjednika Vlade RH, ravnateljica Uprave za zatočene i nestale Ivona Paltrinieri, izaslanik Predsjednika Hrvatskog sabora, saborski zastupnik Nikola Mažar, načelnik Općine Jarmina Goran Ileković, načelnik PU varaždinske Predrag Benčić, načelnik PU međimurske Ivan Sokač, načelnik PU vukovarsko-srijemske Ante Zovak, pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu skrb, civilno društvo i hrvatske branitelje Ljubica Božić te mnogi drugi.

Svojim nastupom su svečanu akademiju upotpunili i članovi Tamburaškog sastava Biseri, koji su inače i sami prošli torture srpskih koncentracijskih logora.

Damir Makovec, predsjednik HDLSKL Podružnice Varaždinske županije, koji je nakon sloma obrane grada Vukovara prošao pakao srpskih koncentracijskih logora rekao je kako ovih dana svi logoraši osjećaju ponos, ali i tugu zbog poginulih i preminulih kolega.

-„Kad smo 1991. godine dolazili u Vukovar, bili smo jako iznenađeni, mi smo bili policajci, morali smo postati vojnici i ratnici radi zaštite žena, djece, starijih osoba koji su bili u Borovu naselju i Vukovaru. To su inače osnovni zadaci policajaca, ali s puškom u ruci morali smo se boriti za očuvanje i obranu grada, kao i cijele domovine-rekao je Makovec dodavši kako je 11. rujna 1991. godine 185 policajaca tadašnje PU Varaždin, odnosno policijskih stanica Varaždin, Ivanec, Ludbreg, Novi Marof i Čakovec upućeno je na ispomoć u Vukovar.

- Od njih 185, poginuo je 21 pripadnik, 5 ih nestalo, 66 ranjeno, a 119 kolega je prošlo strašne i nezamislive torture srpskih koncentracijskih logora- naglasio je Damir Makovec.

-Koristim priliku da od srca još jednom zahvalim Varaždinskim, Međimurskim i svim drugim policajcima koji su došli našim dečkima u ispomoć. To prijateljstvo i povezanost koja traje godinama, trajat će još jako dugo. Velika zahvala i prijatelju

županu Varaždinske županije, kolegi Stričaku, na svemu što je pružao, što pruža i što će pružati našoj županiji“- istaknuo je u svom obraćanju zamjenik župana koji obnaša dužnost župana Vukovarsko-srijemske županije Franjo Orešković.

Župan Varaždinske županije Anđelko Stričak je naglasio kako ima veliku čast sudjelovati u obilježavanju 33. obljetnice dolaska policajaca PU Varaždin u obranu gradu Vukovara 1991. godine.

-Ovo je prilika da podijelimo njihova sjećanja, obiđemo spomen obilježja na području grada Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije iz Domovinskoga rata. Danas živimo u izazovnim vremenima, smatram da je potrebno surađivati i razgovarati. Upravo zbog toga nastavljamo jednu suradnju koja je započela 1996. godine, kada su Varaždinska i Vukovarsko-srijemska županija potpisale Sporazum o suradnji. Nakon 2000. godine suradnja je malo stala, ali vjerujem da danas postoji volja da za nastavkom na svim područjima – gospodarstva, obrazovanja, turizma. Svega toga ne bi bilo da nije bilo naših hrabrih policajaca i njihove ogromne žrtve koju su podnijeli u obrani Vukovara-zaključio je župan Stričak.

S njima se složio i Matija Posavec, župan Međimurske županije istaknuvši važnost Vukovara u obrani cijele Hrvatske te poručio logorašima, ali i svim braniteljima.

- Nastavljali ste kada vas život nije mazio, nego udarao, ali ste pronašli snagu da ustanete i idete dalje, i to je ta snaga, zajedništvo i solidarnost, koja je sačuvala i obranila Hrvatsku. Imali ste nešto neprocjenjivo – vjeru, zajedništvo i solidarnost. Vi ste nas naučili što znači ustati i nastaviti dalje- rekao je župan Posavec.

Spomenimo kako je Zasebna postrojba osim stalnih obrambenih zadaća na prvim crtama bojišnice, po potrebi pružala pomoć na drugim crtama u odbijanju neprijateljskih snaga, pa je tako pružana pomoć u Vukovaru na Sajmištu, Priljevu, Lušcu, Vinogradskoj ulici i drugdje, gdje je to situacija nalagala. Pripadnici grupe, odnosno Jedinice, kontinuirano su odbijali i branili položaje do samog pada Vukovara, odnosno do dana 19. studenog 1991. godine u Borovom Naselju, kad su u popodnevnim satima započeli pregovori o predaji.

Nakon predaje, 20. studenog 1991. godine, u srpske je koncentracijske logore Stajićevo, Sremska Mitrovica, Novi Sad i Beograd odvedeno 119 pripadnika Zasebne postrojbe, gdje su maltretirani, premlaćivani. U logoru su proveli od 20 do 269 dana. u trajanju od 20 do 269 dana.

Od lipnja do listopada 1991. godine u Policijsku upravu Vukovar upućeno je više od 1100 policijskih službenika Policijske uprave Varaždin, a smjene su se odvijale svakih 15 do 18 dana. Zadnja grupa od 185 policijskih službenika nije dočekala svoju smjenu, premda je 28. rujna 1991. godine iz Varaždina bilo upućeno 192 policijskih službenika koji nisu uspjeli ući u Vukovar.

Odlukom predsjednika Republike Hrvatske Ive Josipovića, 2011. godine je Zasebnoj postrojbi Policijske uprave Varaždin, dodijeljeno odlikovanje „Red kneza Domagoja s ogrlicom“.





























